

湖南首个AI公园正式开放

游客可体验钻石天幕、AI大屏、AR合影机等智能化互动项目



1月16日,在梅溪湖片区节庆岛,湖南首个AI公园“悦梅溪”正式对外开放。长沙晚报通讯员 戴唯 田尧江 摄影报道

长沙晚报1月16日讯(全媒体记者 陈映明 通讯员 戴唯) 1月16日,在梅溪湖片区节庆岛,湖南首个AI公园“悦梅溪”正式对外开放。该项目通过对服务、管理等过程进行数字化表达、智能化控制和管理,实现与游人互感、互知、互动,打造长沙新一代“智慧网红”打卡地,游客可在此体验钻石天幕、AI大屏、AR合影机等智能化互动项目,充分感受科技发展带来的便利。

节庆岛位于梅溪湖中心,长约900米、宽约90米,总面积逾9万平方米,是梅溪湖片区居民主要的休闲娱乐场所。为全面完善节庆岛上基础设施,提升全岛品质,该岛被纳入梅溪湖一期提质改造工程,涉及改造面积约7.8万平方米。

湘江集团湘江运营公司相关负责人介绍,“悦梅溪”项目在不改变

原节庆岛总体景观形象基础上,通过科技化赋能打造智慧公园样板工程,整体布局设计遵循“自然融合”设计理念,完美贴合节庆岛公园园项目通过对服务、管理等过程进行数字化表达、智能化控制和管理,实现与游人互感、互知、互动,打造长沙新一代“智慧网红”打卡地,游客可在此体验钻石天幕、AI大屏、AR合影机等智能化互动项目,充分感受科技发展带来的便利。

经过6个月试运行,“悦梅溪”项目正式开放,其包含9大智慧小品、16处智慧场景,整体分为“爱”的表白区和亲情“悦”享区,科技感丰富、体验感十足,极大地提高了景观、艺术、人文与游客间的趣味互动。以单车互动喷泉为例,项目通过自行车运动原理,加入喷泉自控系统,控制水柱的喷射高度及形态变化,从而达到运动和娱乐的效果。“智慧水帘”则由高密度自由落体的动态水

“悦梅溪”智能化互动项目介绍

钻石天幕:天空、地面、水面、柱体四景交互,达到“钻石天幕”的光影特效与智慧互动场景交互体验。

单车互动喷泉:集运动和娱乐于一体的游乐设施,通过自行车运动原理,加入喷泉自控系统,控制水柱的喷射高度及形态变化。

AI大屏:利用人脸识别、肢体识别、AI智能语音,达到运动健身、传承中华传统文化的目的,拥有社交分享、竞技比赛等娱乐功能。内置“AI武术”“AI跑酷”和“AI跳舞”三项应用,为游客提供更丰富的游园体验。

AR合影机:将梅溪湖艺术中心、橘子洲、爱晚亭、岳麓书院等长沙地方文化特色影像与人像相结合,让游客在节庆岛就能将与这些景点的合影带回家。

智慧步道:将跑步前、跑步中、跑步后三个阶段串联起来,包括运动休憩、运动数据分析、健康指导、社交分享、运动数据管控等。

红外感应喷泉:游客经过桥面感应点时,桥两侧会产生20米长的拱形水柱越过游客,配合智慧喷雾,给游客提供一个与水互动、舒适而凉爽的场景氛围。

智慧水帘:由高密度自由落体的动态水流,通过高科技控制技术精准控制水流时间差的变化形成各种图案文字、数字的动态水文化景观。

桥面互动投影+智慧喷雾:游客行走在桥面上,穿过喷雾就能走入投影范围,投影仪会在桥面打出水、鱼等光影,游客通过踩踏可以与水、鱼产生有趣的互动。

梅溪湖VR慢直播:可实现远程直播观赏节庆岛美景,足不出户即可在线观看音乐节奏。

相关链接

长沙水业集团有效应对低温雨雪天气 主城区3万多水表穿上“保暖服”

长沙晚报1月16日讯(全媒体记者 彭玮蔚)连日来,长沙气温骤降。记者16日从长沙水业集团获悉,为做好低温雨雪冰冻天气下的供水保障服务,长沙水业集团已对全市300多个小区采取主动检修措施,累计包裹主城区3万多块水表、巡检7000多公里管线,维护重点管段伸缩节60多座。

“对裸露在户外的供水管道,市民可以给水管、水表穿上‘保暖服’,一定程度上可以防止水管冻住或者开裂。”16日上午,长沙供水有限公司猴子石水厂维修中心工作人员王佳立一边熟练地给水管包上黑色保温层,一边介绍,室外的水管在冬天气温降低的时候,如果不使用,里面的水容易冻住。用保温棉包裹水管可以起到一定的保温作用,“或者是把水龙头打开一点点,保持水的流动性,也可以防止水管冻住。”

据介绍,为有效应对低温雨雪天气,保证室外水管、水表等供水设施的正常运行,长沙水业集团加强了对主城区的水表、室外裸露泵房进行包裹保温。同时积极做好应急防冻物资、抢修抢险材料设备的储备和供应。对相关的设备和设施进行全面的排查和检查,增加值班值守,工作人员全天候对供水设施设备进行巡视,维修抢修人员随时待命,一旦出现水管冻裂的情况,工作人员会第一时间抢修或维修。

一场暴雨致房屋倒塌,灾后重建帮扶困难群众

受灾群众可搬进新房子过年

长沙晚报1月16日讯(全媒体记者 刘琦)以前的老房子每逢下雨都会漏水,要拿着盆子放屋里接水。现在住进新房子,再也不用担心这些了!

浏阳市高坪镇三合水村村民李衍成说着住进新房的喜悦,白色瓷砖墙面,屋内宽敞明亮,屋内陈设焕然一新。

近日,省财政厅、市财政局、市应急管理局相关负责人赴浏阳检查灾后恢复重建等工作,并为高坪镇两户倒房重建家庭送上米油棉被等物资。李衍成家就是其中一户。

“感谢政府的关心,我们可以在新房子住过个舒服年了!”李衍成心暖意融。

时间倒回去年6月。一场突如其来的暴雨倾泻而下,浏阳市应急管理局即时启动应急响应和预警机制。李衍成家的土砖房岌岌可危,收到村里的提前预警,他和老伴及时转移,躲过了一劫,住了40余年的土砖房顷刻间化为一片废墟。女儿远嫁广东,无家可归的老两口只能借住在弟弟家中。他们没想到的是,不久后,村就有人捎来了“房屋重建”的好消息。

“我已经收到了6万元补助,听说还会有2.5万元的倒房重建资金,真的多亏了政府的帮助,让我们能够住上这么舒适的新房子!”看着眼前崭新的房屋,李衍成难掩脸上的喜悦之情。

据了解,为保障受灾困难群众基本生活,长沙市财政局、市应急管理局去年全年共计下拨救灾资金1442万元。去年,全市共有46户困难群众倒塌住房需恢复重建,379户困难群众住房损坏需加固维修,目前重建房屋已全部竣工,需维修房屋也已全部修复完成。春节前,所有受灾群众可入住新居。

公示!这些车辆和企业上月交通违法多

长沙晚报1月16日讯(全媒体记者 刘琦)近日,长沙市公安局、市应急管理局对2022年12月道路运输平均违法次数排名靠前的企业、连续2个月违法列入排名的车辆和交通事故、连续2个月排名靠前的乡镇(街道)进行公示。

平均违法次数排名前5的货运企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙刚能渣土运输有限公司(19.5、3.8)、湖南通力达渣土运输有限公司(68.30、2.27)、湖南多成建设工程有限公司(29.14、2.07)、湖南禾力运输有限公司(19.10、1.9)、湖南恒翔机械设备有限公司(16.9、1.78)。

平均违法次数排名前5的客运企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙通畅客运有限公司(6、23.026)、湖南晟畅客运有限公司(16.87、0.18)、湖南成也客运有限责任公司(3.18、0.17)、湖南省宾利旅游运输发展有限责任公司(6、39、0.15)、湖南路航客运有限公司(2、14、0.14)。

平均违法次数排名前5的出租车企业(违法总数、企业车辆总数、平均违法次数):长沙柳华出租车有限公司(16.60、0.27)、长沙嘉年华出租汽车有限公司(76.314、0.24)、长沙秀峰出租汽车有限责任公司(71.315、0.23)、湖南新里程运输服务有限公司宁乡分公司(13.58、0.22)、浏阳市天安出租车有限公司(27、122、0.22)。

连续2个月违法列入排名的车辆(11月、12月违法次数):湖北国慧绿源汽车服务有限公司长沙分公司湘ADE1318(16.30)、湖南森罗科技有限公司湘AD24478(14.10)、长沙合一新源汽车服务有限公司湘ADE7655(21.12)、开福区蒋满姑湖AX68A3(13.9)。

11月、12月交通事故连续2个月排名靠前的乡镇(街道):暮云街道(连续3次)、黄兴镇、岳麓街道、圭塘街道。

新市民纳入惠民保参保范围 康养产业成险企新赛道

长沙晚报全媒体记者 范宏欢

保险,是经济“减震器”,也是社会“稳定器”。2022年以来,湖南保险业充分发挥保险保障功能和资金优势,一方面做好受疫情影响困难行业金融服务工作,另一方面创新保险产品,扩大有效投资、服务实体经济,助力稳住经济大盘。记者梳理发现,康养产业成为险企布局新赛道。

险企争相布局,康养产业抢手

随着老龄化程度的加深,险企的赛道逐渐延伸到康养领域。2022年,多家保险公司加速抢滩养老产业。

2022年3月20日,位于湖南湘江新区的泰康之家·湘园正式开业,成为泰康在湖南打造的首家、全国第11家开业运营的养老社区。该项目总投资约28亿元,配备了专业康复医院和养老照护设备,为老年人提供“养、医、护、学、乐”全链条康养服务。

2022年10月17日,平安人寿湖南分公司召开居家养老服务品牌“平安管家”发布会,重磅发布居家养老服务品牌“平安管家”。截至目前,“平安管家”已完成8大场景、300余项服务的构建,覆盖全国30余个主要城市。

其他上市险企在养老服务和健康管理方面也各有招数。例如人保财险发布康养服务品牌“暖心岁悦”,太保财险发布“芯”活力服务品牌,国华人寿、君康人寿、工银安盛人寿等多家中小险企均在康养领域有所尝试,开发新的养老保险产品。

购买热度不减,“惠民保”扩大圈粉

自2015年深圳率先推出“重大疾病补充医疗保险”以来,惠民保已运行7个年头。截至2022年12月底,全国29个省159个地区289个地级市推出了232款惠民保,约1.58亿人次参保,保费约180亿元。

“仅需139元/年,就能获得医保目录内外最高300万元的医疗保障!老少同价,不限户籍、年龄、职业、医保所在地,‘新市民’即人在长沙皆可参保。”长沙一家寿险公司代理人小邹在朋友圈这样宣传“长沙惠民保”。作为具有普惠性质的商业健康保险产品,“长沙惠民保”凭借衔接医保、区域定制、低价惠民等优势,迅速火爆“出圈”,受到不少消费者的青睐。

2022年,“长沙惠民保”产品保障实现升级,从投保门槛来看,此前各地惠民保产品的主流设置是当地医保参保人员才可以投保,升级后的惠民保则将“新市民”也纳入参保范围。新市民主要是指在长沙市(含浏阳市、宁乡市、长沙县)长期居住且在其他地区参保基本医保的人员。此外,2022年“长沙惠民保”还降低了年度免赔额,赔付门槛由原来1.8万元降低为1.6万元。

个人养老金开闸,商业养老保险迎蓝海

2022年11月25日,个人养老金制度正式落地,长沙成为全省唯一的个人养老金业务试点地区。个人养老金实行个人账户制度,缴费完全由个人承担,实行完全积累。现阶段缴纳上限额度为12000元/年。

面对庞大的蓝海市场,保险公司争相“跑步入场”。据银保监会发布《关于保险公司开展个人养老金业务有关事项的通知》明确,保险公司可向个人养老金制度参加人提供符合要求的年金保险和两全保险等。首批入围个人养老金保险产品名单的6家保险公司的7款产品均为专属商业养老保险产品。6家保险公司分别为中国人寿保险股份有限公司、中国人民人寿保险股份有限公司、太平人寿保险股份有限公司、太平养老保险股份有限公司、泰康人寿保险有限责任公司、国民养老保险股份有限公司,其中泰康人寿有两款产品入围。

2022年11月28日,人保寿险湖南省分公司客户王女士购买了湖南首单个人养老金保险,一次性缴纳首期保费12000元,可按照国家有关规定享受税收优惠政策。中国人寿已实现36家省级分公司个人养老金产品出单,覆盖所有先行地区。此外,泰康人寿、太平养老、国民养老等险企也先后落地了首单个人养老金业务。

与银行、基金相比,保险业在长寿风险管理、医疗健康产业协同等方面有独特优势,是第三支柱发展的核心力量。业内人士指出,保险业提供实体养老服务能力较强,起步也最早,预计许多保险公司养老保险产品会整合自身的一些健康养老服务资源,这将是国内养老保险的独有特色,也可以成为极具潜力的发展亮点。

应急管理看长沙

上接1版

市州外贸动能强劲

“全省外贸保持增长主要有三大因素。”长沙海关副关长徐晓捷介绍。

出口市场扩大,市场多元化有效拓展。2022年对东盟等主要贸易伙伴出口保持较快增长,对东盟出口1163.8亿元,增长68.5%。非洲、拉丁美洲等新兴市场加速开拓,分别出口408.6亿元、304.8亿元,增长60.7%、37.2%。

进口回暖加速,进口需求潜力不断扩大。2022年,全省经济稳健发展,规模以上工业增加值、固定资产投资等主要经济指标保持增长,为进口增长提供了有力支撑。电子元件、天然及合成橡胶、原油进口分别增长51.9%、33.5%和16.7%,充分体现出湖南外贸发展韧性较强,高质量发展的基础不断夯实。

政策效能释放,外贸发展内生动力增强。2022年,国家出台了稳经济稳增长的一揽子政策,湖南省及各市州也出台了系列细化措施。随着这些政策措施的密集发力、集中兑现,效能持续释放,全省外贸主体活力得到有效激发,市州发展动能增强。如,长沙市进出口3315.6亿元,增长21.1%,占全省外贸总值的47%,稳居龙头地位;衡阳、永州、常德、怀化、张家界市等增速均在30%以上。

“讲文明 树新风”公益广告

文明健康 有你有我

公筷 公勺

让公筷公勺成为新“食”尚

中共长沙市委宣传部 长沙市文明办 宣